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Nincs e hazában ember, aki ne 
erezné az idők járásának megnehezü­
lését felettünk. A magyar nemzet szem­
határa köröskörül elborult. Sötét fel­
hők gomolyognak mindenfelől egünk 
boltozatára, felhők, amelyek vészes zi­
vatart hordoznak méhökben. Ha kicsap 
belőlük a villám, csapása mérhetetlen 
pusztulást vihet véghez legdrágább, leg­
szentebb javainkban. Ilyen veszedelem 
pillanatában magába száll minden jó 
lélek s mélységes mély áhítattal fordul 
a mindenség urához. Imádkozik önnön- 
magáért és minden szomszédjáért, ha 
jó barátja, ha gonosz ellensége, hogy 
nagy kárvallás nélkül érhessék meg 
együtt és egyenkint a fenyegető vesze­
delem elvonulását. Ilyenkor gyönge és 
erős, ur és szegény összeteszi testi és 
lelki erejét, hogy a csapás súlyát fel­
fogja s rombolását elviselhetőbbé tegye.

Az áldatlan helyzetben, melyben 
sínylődünk; a borulatban, melyből ve­
szedelem leszakadását sejtjük: felemelő 
hatású volt látnunk a magyarságot szét­
aprózó pártkeretek öszeomlását; a kü­

lönbség nélkül való tömörülést a vélt 
vagy valódi veszedelem ellen: a gon­
dolkodás- és érzésbeli harmónia felséges 
erényét, melyet csak nagy idők voltak 
eddig képesek a nemzet millióinak lei­
kéből kiváltani.

Ha helyeseljük a politikai nemzet­
nek lélekben való egybeolvadását a meg­
próbáltatások előérzetében, mennyivel 
inkább kell óhajtanunk ez összhangot 
társadalmi téren minden időben, derű­
ben és borúban egyaránt. Hiszen e tár­
sadalmi egybeforrás nélkül erős nemzeti 
állam kiépítése utópia.

A mi társadalmunk azonban — fáj­
dalom — sem a béke napjaiban nem 
birt a nemzeti politika ez eszményéhez 
felemelkedni, sem a válságos viszonyok 
— s ez még elszomorítóbb — nem 
képesek ez eredendő bűnétől megtisz­
títani. Megszoktuk akár a város közön­
ségének, akár a társadalom egyéb szer­
vezeteinek ügyét nem máskép, mint a 
bomlasztó s éppen azért jóra képtelen 
pártpolitika szemüvegén keresztül nézni. 
Nem azzal törődünk, mit hoz vagy mit 
mível valaki, hanem ki hozza vagy ki 
míveli. S mivel a jó és rossz nem pár­

tok szerint szokott elkülönödni, bizony 
bizony megesik, hogy pártpolitikánk el­
lenzi azt, ami jó s támogatja azt, ami 
rossz. S ez annál inkább megtörtén­
hetik, mert a párthatározatok nem min­
dig a vezértényezők higgadt megfonto­
lásának, hanem ki nem forrott elemek 
vak szenvedélyének gyümölcsei.

így volt ez legutóbb a polgári ka­
szinó elnöki székének betöltésekor is. 
Nemde közömbös dolog a kaszinó, mint 
társadalmi intézmény szempontjából az, 
milyen párthoz tartozik az elnöke, el­
lenben főfő-fontosságu, képes-e a ka­
szinó társadalmi súlyához méltó tekin­
téllyel és vitális érdekeinek megfelelő 
buzgósággal betölteni a széket, melybe 
polgártársainak bizalma ülteti?

S nemde az sem kis jelentőségű, 
hogy az uj elnököt a közbizalom kisérje 
székébe, egyrészt, mert csak a közbiza­
lomból lehet erőt meríteni e tiszteletbe! 
állással járó nem könnyű feladatok meg­
oldására, másrészt mert csak a közbi­
zalom teheti az elnöki széket kitüntetővé 
és kívánatossá ?

És mégis szinte tobzódott a párt- 
politikai szenvedély a kaszinó tisztújító

A „BÁCSKA“ TÁRCÁJA.

Leányfejek.

Egy sarki házban, az erkély felett 
Gyakorta látok két leányfejet;
Az egyik szőke, tengermély-szemü. 
Olyan fenséges! s olyan egyszerű !

Az egyik szőke. Dús selyemhaját 
Aranypók szőtte, napsugáron át;
Arcát az ég pírral hinté tele 
S legszebb csillagját rejté el bele.

Az egyik szőke. Bájos szőkeség!
Véled tele a föld, a menny, a lég!
Te mosolyogsz rám minden erkély felett, 
Minden leányfej a te szép fejed.

Ismerlek rég! Oh nem mint idegent; 
Tündéri lényed gyakran megjelent 
Egy virágszirmon, vagy ha dal fakadt, 
Szirén voltál hullámzó ár alatt!

Vad erdőkön mohos sziklák tövén 
Csábos lényed suhanni láttam én; 
Követtelek ; már-már célnál valék —
S im — rám meredt a sziklaszakadék !

Láz-álmaimban téged űztelek!
— Rád ismertem, hogy megismertelek. — 
Kezed kezembe most,sah—nem tudom— 
Úgy érzem most is, hogy csak álmodom ...

Bállá Hiklós.

A gyermekvédelem.
(Dr. Karsay Sándor előadása a zorabori Szabad Lyceum- 

ban 1906. március hó 4-én.)
(Folytatás.)

Vegyünk egy megtörtént esetet.
Egy lengyel munkás évekkel ezelőtt 

Pestre jött munkát vállalni. Jól ment sora, 
megtelepedett. Itt megismerkedett egy becsü­
letes, szemrevalö magyar leánnyal, kit fele­
ségül. vett; házasságuk boldog volt és öt 
ártatlan kis lélek csacsogása és vidám ra- 
koncátlansága tette hangossá a házat.

A férj, a kenyérkereső hirtelen meghal,

s vége a boldogságnak; az özvegyasszony, 
aki legkisebb gyermekét még szoptatja, kép­
telen a gyermekek gondozása mellett kenyér- 
kereset után nézni. Az államhoz fordul se­
gélyért, azt meg is kapta. Az elhagyottá nyil­
vánítás iránti eljárást az elöljáróság folya­
matba teszi s akkor kiderül, hogy az elhunyt 
férj nem volt magyar állampolgár, hanem 
galiciai illetőségű. Erre fölszólítják azt a ga­
líciai kis falut, melyben a magyar megkere­
sést elolvasni senki nem tudta, hogy a köz­
ellátásra szorult gyermekek gondozási költ­
ségeit vállalja el, vagy pedig a gyermekeket 
szállítsa haza. Minthogy a lengyel falu a költ­
ségek viselésére sem nem képes, sem nem 
hajlandó, mert a gyermekeket otthon a falu­
végen olcsóbban is elláthatja, kiküld egy 
megbízottat, hogy az öt apró gyermeket az 
édesanyjuktól vegye át és hozza „haza“.

Erre az anyát berendelték öt kis gyer­
mekével együtt a menhelybe és akkor beál­
lított a gyermekek hazaszállításával megbízott 
ember — egy mord-képű, pálinkától ittas, 
piszkos, rongyos paraszt, akin a férgek csak 
úgy hemzsegtek.

A szegénységben is tiszta és rendes
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közgyűlésén. Tobzódott oly időben, mi­
kor politikai téren is az egyetértés szük­
ségét hirdetjük s tobzódott qly helyen, 
mely semmiféle körülmények között nem 
lehet politikai ujjhuzás arénája.

Fájdalommal szemléltük a vak párt­
szenvedély e megtévedését, mert robbantó 
hatásától féltettük egy közszükségnek 
megfelelő és nemes hivatást betöltő tár­
sadalmi intézményünknek fennállását. 
Reméljük, hogy ez nem fog bekövet­
kezni s hogy a jövőben se történhes­
sék meg, óhajtjuk, hogy a társadalmi 
tevékenység porondjáról végre-valahára 
minden kicsinyes pártpolitika félreálljon 
s egyes-egyedül a közjóért buzgó lel­
kesedésnek engedje át hasznos munkára 
e helyet.

A zombori polgári kaszinó 
egyesület közgyűlése.
A zombori polgári kaszinó egye­

sület folyó hó 18-án tartotta meg rendes 
tisztújító közgyűlését.

Popovits Sebő alelnök pontban 10 
órakor nyitotta meg a közgyűlést, üd­
vözölvén a szokatlan nagy számban 
megjelent tagokat s a jegyzőkönyv 
vezetésére Tomcsánvi Aladárt kérte fel.

Felolvasta az egyesület múlt évi 
tevékenységéről a legapróbb részletekre 
is kiterjedő gondosan összeállított jelen­
tését. Fájdalommal emlékezett meg az 
egyesületnek évtizedeken át volt elnö­
kének, Pribil Ernőnek elhunytéról. Majd 
az évközben elhunyt kaszinói tagokat 
elparentálván, bejelentette, hogy a mai 
kor igényeinek megfelelően az egyesület 
összes helyiségeibe a villamos világítást 
bevezette.

Sajnálattal jelentette, hogy a ka­
szinói tagok egy része hanyagul teljesiti 
a tagdíj befizetését, aminek az az ered-

magyar asszony és az, öl apró kis jószág 
kétségbeesett sírásra lakadtak és a menhely 
tisztviselői megindul tan állottak körülöttük, 
mert látták azt a borzasztó küzdelmet, amely 
az anya lelkében dull.

0 tudta jól, hogy a gyermekeket támo­
gatás nélkül eltartani egy napig sem képes, 
viszont képtelen lett volna lemondani apró 
gyermekeiről s rábízni őket arra az idegenre, 
kinek külsejéről Ítélve fogalmat alkothatott 
magának arról, hogy a gyermekeket „otthon“ 
majd hogyan fogják gondozni!

Az anya kétségbeesetten tördelte kezeit, 
tudván azt, hogy ha a gyermekeit oda nem 
adja, a havi segélytől elesik, mert azt a tör­
vény igy rendeli.

Ebben a kritikus pillanatban a jelen­
levők egyike a gyermekek érdekében sürgősen 
az Orsz. Gyermekvédő Egyesülethez fordult 
s eljárása nem voll eredménytelen; sikerült 
őket megmenteni a kényszer-kivándorlástól s 
megtartani őket u magyar haza számára.

A föntumlitetthez hasonló esetek na­
ponta fordulnak elő, de azért sajnos ezen 
külföldi gyermekek itlartása érdekében még 
sem történik semmi, pedig ezrekre rúg évente

menye, hogy mintegy 2500 korona a 
tagdijhátralék. Indít ványozza, hogy azok­
nak a tagoknak a jogai, akik 1905. 
év előttről tagsági dij hátralékban van­
nak, mindaddig, mig kötelezettségeiknek 
eleget nem tesznek, függesztessék föl.

Majd a választmány számára meg­
bízatást kért egy uj épület tervezetének 
és költségvetésének elkészíttetése iránt.

Az elnöki jelentés után Fodor 
Mihály pónzügyigazgató-helyettes remek 
beszédben méltatta az elhunyt elnök, 
Pribil Ernő érdemeit s a kaszinói tagok 
egyhangú helyeslése mellett indítvá­
nyozta, hogy Pribil arcképét festesse 
meg az egyesület és a kaszinó díszter­
mében helyezze el.

Dr. Mikosevits Kanul vármegyei 
főügyész Fodor beszédének a jegyző­
könyvbe való szószerinti felvételét indít­
ványozta, melyet a közgyűlés egyhan­
gúlag elfogadott.

A költségelőirányzat tárgyalásánál 
parázs vita támadt, amennyiben a tagok 
egy kis töredéke a kaszinó helyiségér 
ben elhelyezett telefon felmondását 
kérte, amellyel szemben 90 korona 
megtakarítást ért volna el. A kérdés 
szavazás alá bocsájtatván, a nagy több­
ség a telefon meghagyása mellett 
döntött.

A tisztujitás megejtésénél Popovits 
Sebő indítványára Popp György kir. 
tanácsos mint körelnök, Sztrilich Zsiga 
és Raisz Lajos mint bizalmi férfiak és 
Tomcsányi Aladár mint jegyző mű­
ködtek.

A választás eredménye: Elnök ifj. 
Vojnits István, Bács-Bodrog vármegye 
alispánja, alelnök Popovits Sebő, igaz­
gató Krizmanits Imre, aligazgató Pe­
tényi József, pénztárnok id. Heindl- 
bofer Róbert, jegyző Tomcsányi Aladár.

az ilyen gyermekek száma, akiknek itfchon- 
tartásával az Amerikába való kivándorlás 
állal megritkult sorainkat pótolhatnék.

Ez az eset akkor is szomorú, ha kül­
földi honosságú anyának törvénytelen gyer­
mekéről van szó, de kétszeresen fájdalmas, 
ha magyar asszonynak külföldi, de érzésben 
és gondolkozásban magyarrá lett férjétől 
származó gyermekeit éri az a szerencsétlen­
ség, hogy igazi hazájuktól, rokonaiktól sza­
kítják el őket.

Felsoroltam nagyjából a legégetőbb ba­
jokat, melyeken segíteni kell, bár távolról 
sem mondottam el mindftak; -?|egiteni
lehetne. De ez is elegendő arra, hogy fel­
ébressze a szunnyadó lelkiismeretet, mert 
mindenki érzi, hogy e bajok gyógyítást igé­
nyelnek.

Van is rá mód, ha a magyar társadalom 
ismert lelkesedése és anyagi támogatása se­
gíteni log.

Báró Edelsheim-Gyulay Lipúl vezetése 
alatt most február hó 25-én lelkes emberek 
közreműködésével megalakult „az országos 
gyermekvédő liga“. Ez a liga nem valami 
uj egyesület., amely a többi meglévő egve-

A választmányba a régi választmányi 
tagokon kívül beválasztatott Henneberg 
Sándor. Számvizsgálók: Auth György, 
Csávosi Sándor és Essigmann Károly.

■A ----- *------

A pálinkatmérések 
vasárnapi munkaszünete.

Az alkoholellenes mozgalomnak 
eddig elért sikerei nagyrészt a társa­
dalmi munkának köszönhetők.

A jótékony állami beavatkozás 
rendszerint csak a mozgalom előreha­
ladott stádiumában szokott hekövetkez­
ni, amikor az ellenállhatatlan erővel 
fellépő társadalmi követelmények elől 
a kormányok többé elzárkózni nem ké­
pesek. Ezen stádium bekövetkeztéig az 
államhatalmak vagy közönyösek a moz­
galommal szemben, vagy épen hátrál­
tatják azt. Hátráltatják nemcsak olyké- 
pen, hogy az uj üdvös intézmények lé­
tesítését tagadják meg, hanem főleg 
azzal, hogy a fennálló helytelen, sőt 
nyilvánvalóan káros intézmények ki­
küszöbölésére sem hajlandók.

Az államnak szembe kell állítania 
az alkoholból eredő anyagi érdeket az 
alkohol kiküszöbölésével járó társadal­
mi, erkölcsi és gazdasági érdekekkel. 
Meg kell fontolnia, hogy hiába hoz 
büntető törvényeket, ba a bűntényeket 
előidéző egyik leghatalmasabb oknak -, 
az alkohol terjedésének nem vet gátat. 
Ha ezt a kormányok megfontolják, bii 
zonyára nem maradnak el az egészsé­
ges szociálpolitika követelményeit kielé­
gítő állami intézkedések. Ilyen égető 
kérdés nálunk a pálinkatnérések és 
korcsmák vasárnapi munkaszünete. Évek 
óta sürgetik ezt törvényhatóságok, gaz­
dagsági és kulturális egyesületek és a 
magánosok légiója és ugyanott tartunk

siiletekuok. kopkufrenejijt .osináj, és tagsági 
dijakat szed, hanem az ’égés*'1 ársadalom- 
nak, egyeseknek és egyesületeknek egy célra 
való egyesülése, mely első sorban egy akkora 
országos gyerm!eikyédpí>|lti,y:ol akar teremteni, 
hogy annak kamatjövedelmeiből a társadalmi 
gyermekvédőiéin anyagi szükségletei fedez­
hetők legyenek.

Ennek megvalósítására minden év má­
jus havának utolsó szombatján megtartjuk 
az úgynevezett gyermeknapot.

Ezen a napon kereskedők, iparosok, 
munkások, lelkészek, ügyyydek, orvosok, gaz­
dák, tisztviselők, katonák, kávéházak, ven­
déglők, szállodák, közlekedési és más vál­
lalatok (színházak, mulatóhelyek stb.) tulaj­
donosai, szóval mindenféle állású és foglal­
kozású egyének önként kötelezik magukat 
arra, hogy ezen egy napi bevételük százalékát 
a gyermekvédő alap javára befizetik — be­
lépvén ezáltal a gyermekvédő ligába.

A liga tagjaira semmiféle más kötele­
zettség nem hárul, mint az, hogy azt az 
önként megajánlott összeget a Magyar Agrár 
és Járadékbanknál kezelt országos gyermek­
védő alap javára lefizetik.
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még ma is, ahol évekkel ezelőtt, hogy 
a szombaton kapott heti munkabér va­
sárnap a korcsmában elúszik, hogy az 
élet és testi épség elleni bűntények szá­
mát mesterségesen növeljük, alkalmat 
adván a vasárnapnak alkohollal való 
megünneplésére, aminek természetes 
következménye azon, a statisztika által 
is támogatott tény, hogy vasárnap 
aranytalanul több bűntényt követnek 
el. Egyes törvényhatóságok hoztak is 
a vasárnapi munkaszünet tekintetében 
rendeleteket, de ezeket az egyik kormány 
megsemmisitette azzal a megokolással, 
hogy a munkásokat ezáltal egyetlen 
szórakozásuktól fosztjuk meg. E bölcs 
megokolást nem is érdemes cáfolni.

Itt a legfőbb ideje, hogy a társa­
dalom munkája után most már az állam 
is megtegye a maga kötelességét. Ez elől 
most már nem szabad elzárkóznia.

Az országos közegészségügyi egye­
sület kebelében alakult országos alko­
hol-bizottságnak egy e tárgyban készí­
tett memoranduma csak a kezdeménye­
zés, mert a memorandum ügye ugyan­
azon stádiumban van, mint egy évvel 
ezelőtt volt.

Most végre az „Alkoholizmus“ 
szerkesztősége egyesülve igyekszik cél­
hoz juttatni a zátonyra került memo­
randumot, mely az alkoholizmus összes 
szociális következményeit feltárja s me­
lyet minden törvényhatóságnak és kul­
turális egyesületnek hozzájárulás végett 
megküldött.

Ez erélyes intézkedésnek remélhe­
tőleg meg lesz a hatása s a tömegesen 
nyilvánuló óhaj megvalósítása elől a 
kormány nem fog kitérhetni és addig 
is, mig az italmérés gyökeres törvény­
hozási reformját megalkotják, legalább

a vasárnapi munkaszünetnek a pálinka­
mérésekre való kiterjesztését elrendeli.

(A Munka Szemléje után.)

Hirek,
Kinevezés. A kereskedelemügyi mi­

niszter Bernhardt Károly kőműves mestert a 
kőműves-, kőfaragó- és ácsmester! képzettség 
megvizsgálására Zomborban szervezett bizott­
ság tagjává nevezte ki.

Kinevezés. A kereskedelemügyi in. 
kir. miniszter Lung Gábor old. építészt a zom- 
bori államépitészeti hivatalhoz ideiglenes kir. 
segédmérnökké kinevezte.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter 
dr. Korény Sehek Vilmos újvidéki kir. járás- 
birósági joggyakornokot ugyanoda aljegyzővé 
nevezte ki.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter 
dr. Dékány Zoltán budapesti lakos, ügyvéd- 
jelöltet a zombori kir. törvényszékhez aljegy­
zővé nevezte ki.

Áthelyezés. Az igazságügyminiszter 
Becker Jakab zombori kir. törvényszéki al­
jegyzőt a nagybecskereki kir. törvényszékhez 
helyezte át.

Kirendelés. Az igazságügyminiszter 
dr. Tormásy Lambert topolyai kir. járásbiró- 
sági aljegyzőt a topolyai kir. járásbíróság 
mellett alkalmazott ügyészségi megbízottnak 
állandó helyetteséül kirendelte.

A Bács« Bodrog vármegyei 
Történelmi Társulat választmánya f. 
hó 23-án, pénteken délután 5 órakor a tár­
sulat helyiségében közgyűlést tart. Az érte­
kezlet tárgya: a folyó ügyek elintézése s a 
közgyűlés előkészítése. A t. választmányi ta­
gokat ez utón is meghívja az elnökség.

Jegyzőválasztás. A Tiszaistván- 
falván iolyó hó 17-én megejtett jegyzőválasz­
tásnál Borovszky Ferenc cservenkai jegyző 
lett megválasztva.

A zombori ügyvédegyletnek
március hó 17-ére hirdetett közgyűlése nem 
volt határozatképes, — ezért azt április 6-ára 
halasztották.

Uj írnok Szenttamáson. Szent­
tamás képviselőtestülete községi Írnokká Léh 
Ferencet egyhangúlag megválasztotta.

Adomány. Kneíely Gyula dunagár- 
donyi nagybirtokos — mint értesülünk — a 
József kir. herceg védnöksége alatt álló tüdő­
bajosok szanatóriumának alapja javára 5000 
koronát adományozott. A nagylelkű adakozó 
adományát a f. év folyamán 10000 koronára 
akarja kiegészíteni, hogy ágyalapitványa le­
gyen. Az ilyen nemes tett önmagát dicséri.

Tűz. Tegnap délután */,2 órakor az 
Orgona utca végén lévő lakháznál felhalmo­
zott kukoricaszár kigyulladt. A helyszínén 
termett derék tűzoltóinknak — bár az égő 
szárboglyától alig 10 lépésnyire egy végével 
a lakóházra támaszkodó szénakazal állott — 
sikerült a tüzet emberfeletti fáradsággal el­
fojtani. A tűz valószínűleg a kukorica boglya 
tövében játszadozó gyermekek gondatlansá­
gából eredt.

Eljegyzés. Dr. Kallós Pál bajai köz­
kórházi alorvos jegyet váltott Tury Renée 
urleánnyal, Tury József városi irodaigazgató 
leányával.

Omoravica az uj vasútnak.
Omoravica községe a múlt hétfőn tartott 
közgyűlésén az építendő szabadkai vasútra 
200,OOO koronát szavazott meg.

Halálozás. Szmiha Ilonka, Szmiha 
Kálmán ókéri jegyző leánya életének 17. évé­
ben folyó hó 16-án elhunyt.

A veprődi Magyar Népkor az 
idén páratlan lelkesedéssel ünnepelte meg 
március lo-ét. Futó Mihály elnök röviden 
megnyitotta a diszgyülést és átadta a szót 
Pala Ferenc káplánnak, aki, mint a szép 
Pannónia tősgyökeres magyar szülöttje, haza­
fias szivének egész áradatát öntötte ki őszinte 
beszédében. Felköszöntötte a még Veprödön 
életben levő két öreg honvédet is, mint a 
kiktől a mostani nemzedék példát vehet, mint 
kell a tettek mezején a hazát szeretni, hogy 
ne szolgaföld ápoljon és takarjon el. Rövid, 
de gyújtó beszédet tartott Vigyázó Ven­
del plébános, majd pedig Venk Károly ta­
nító. Nagy érdeklődést keltett egy jelenlevő 
falubeli kiképzett vak fiatalembernek lelkes 
szavalata és éneke. A kültagok vidám poha­
razás mellett a késő éjig hazafias dalokat 
énekelve éltették a hazát. Ez az este bizo­
nyára mindenkor élénken meg fog maradni 
a polgárok emlékezetében.

Esküvő. Adler Ilonka urhölgyet, dr. 
Adler Lipótnak, a bajai izr. hitközség rabbijá­
nak leányát, folyó hó 20-án délután félnégy 
órakor vezeti oltár elé a bajai izr. templom­
ban dr. Róth Lajos rabbi.

Tűz az óbecsei városházán. 
Szerdán reggel az egyik udvaros, amikor 
fűtés céljából benyitott a közs. adópénztár 
helyiségébe, ott óriási füstöt talált. Hamaro­
san észrevette, hogy a rácsozat kigyulladt. 
Vízért sietett és a hetessel együtt eloltották.
A tűz a köpőládából támadhatott egy eldo­
bott égő gyufaszáltól vagy szivartól. A köpő­
ládában levő fűrészpor, meg az egész láda 
elégett, a padló is kiégett és ettől fogott 
tüzet a rács. Szerencsére az asztal, könyvek 
és papirosok messzebb voltak, mert különben 
az egész szoba összeégett volna.

A belépő tagok tehát nem vállalnak 
kötelezettséget arra, hogy ezt az összeget a 
jövőre is fizetni fogják, hanem eselről-esetre 
adakoznak, amikor és amennyit akarnak. Az 
összeg pedig oly csekély, hogy valóban csak 
fillérekről van szó.

Vegyünk csak egy példát; az a tiszt­
viselő, katona vagy kereskedelmi alkalmazott 
stb., akinek állandó meghatározott fizetése 
van, mit fizet?

Fizet minden évi 1000 korona után 3
fillért.

A kereskedők, iparosok, stb., szóval 
azok, akiknek nincsen előre meghatározott 
bevételük, fizetik azon egy napi bevételük 
után esedékes egy százalékot, amelyet ter­
mészetesen maguk állapítanak meg s amely­
ből egész évi jövedelmükre semmiféle kö­
vetkeztetés nem vonható, tehát az az aggály 
sem indokolt, hogy a megadóztatásnál ez 
figyelembe fog vétetni, minthogy a megadóz­
tatásnál az évi jövedelem az irányadó, nem 
pedig egy napnak fokozottabb jövedelme, 
amely többlet abból ered, hogy a liga tagjai 
abból a célból, hogy a kereskedők és ipa­
rosok áldozatkészségükért megfelelő ellenér­

tékben részesüljenek, azon a napon nagyobb 
bevásárlásokat eszközölnek azoknál a keres­
kedőknél, akik a ligába beléptek és ezt üz­
leteiken láthatólag is jelzik.

Azok a tagok, akik azonban bármi ok­
ból nem k'vánják, hogy napi bevételükre a 
százalék megállapítása folytán következtetés 
legyen vonható, —- ennek ellenértéké fejében 
általuk meghatározandó átalányösszeget ajánl­
hatnak fel és azt is megkívánhatják, hogy 
nevükről és adományaikról a hírlapokban 
említés ne tétessék.

Az alap gyarapítására minden évben a 
fent említett szombat után következő vasár­
napon az úgynevezett gyermekünnepnapon 
az egész országban a jótékony egyesületek 
bevonásával s azok vezetése mellett a gyer­
mekek számára mérsékelt áron mindenféle 
gyermekmulatságot és előadást fogunk ren­
dezni, melyeknek jövedelmét szintén az em­
lített alap javára fordítjuk.

A gyermeknap tulajdonképen az, ami­
nek megvalósítására önöket buzdítani kíván­
tam ; kérem önöket, hogy ezt az intézményt 
itt Zomborban alkossák meg. Bizonyára van 
önök között olyan lelkes gyermekbarát, aki

átérzi azt, hogy csekély fáradsággal, egy kis 
jóakarattal és áldozatkészséggel ez az intéz­
mény, ha országszerte szervezzük, nagysza­
básúvá lehet és óriási összegeket jövedel­
mezhet. Dániában a gyermeknap eredmé­
nyeiből építettek fel több szanatóriumot, a 
bécsi gyermeknap tavalyi eredménye megha­
ladta a 400,000 koronát; s az áldozatok, 
amiket az egyesek hoztak, valóban elenyésző 
csekélyek voltak.

Felkérem önöket, hogy a gyermeknap 
megvalósitására a legmesszebbmenő tevé­
kenységet fejtsék ki és pedig akként, hogy 
először is minden egyesület és társadalmi 
kör szólítsa fel saját tagjait a ligához való 
csatlakozásra, ezek viszont saját körükben 
szerezzenek újabb tagokat a ligának.

Szervezzenek egy előkészítő vagy vi­
galmi bizottságot, mely a gyermekünnepnap 
programmját állapítsa meg és azt az összes 
társadalmi körök bevonásával valósítsa meg.

A sajtó az országos mozgalmat támo­
gatni fogja cikkek közreadásával és az ada­
kozók neveinek megemlítésével.

(Vége köv.)
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Hímen. Horovitz Gusztáv hirlapiró, a 
Hajúi Hírlap volt szerkesztője, eljegyezte 
Kratzl Miéi urleányt, néh. Kratzl Mihály kir. 
törvényszéki Liiró leányát Szabadkán.

Népies gazdasági előadás. A 
Zentai Gazdakör által rendezett előadások 
sorozatában vasárnap délután Magyarkanizsán 
Szőke József járási állatorvos a magyarkani- 
zsai gazdakör helyiségében igen tanulságos 
és érdekes előadást tartott a fertőző állati 
betegségeik felismeréséről, azok elleni véde­
kezéséről. Az előadást nagyszámú előkelő 
gazdaközönség hallgatta meg.

Pék kerestetik. Az 5000 lakosú 
Kerényen pék nincsen, pedig meglehetősen 
jó keresete volna, ha oly sütőmester teleped­
nék le, ki mesterségét érti.

A mulatság vége. Szomorú vége 
lett annak a nagyhangú mulatozásnak, amely 
csütörtökön, e hó 15-én az óbecsei iparosház 
vendéglőjében lefolyt. Egy asztalnál iparosok 
mulatoztak a hazafias ünnep után s mikor már 
magasra szállt a jókedv, úgy délután 2 óra 
leié, valami politikai vagy választási ügy fö­
lött összezördültek. A veszekedés során Áll­
maim János forgópisztolyt rántott elő és rá­
lőtt Deininger Imrére. A golyó a kabátját 
lyukasztotta át. A lövések egyike Nagy András 
ács combjába fúródott, mig a másik Knecht 
József balkarját fúrta át. Nagynehezen elvették 
Állmaimtól a fegyvert, miközben agyba-föbe 
verték. A széthulló üvegszilánkok is többeket 
megsértettek. A csendörség kihallgatás után 
jegyzőkönyvet vett fel és az ügyészségnél je­
lentést tett.

Névváltoztatás. Kőim Ármin, pa­
lánkéi lakos, nevét belügyminiszteri engedél­
lyel „Koltui“-ra magyarosította.

Elfogott betörő. Évek óta körö­
zött betörőt tartóztatott le a szabadkai rendőr­
ség: Binder Ferenc, bajai születésű csapost. 
Binder még 1904-ben a nagybecskereki állam- 
vasúti műhelyekbe többször betört s onnan 
400 korona értőkben lopott el ingóságokat.
A lopások elkövetése után eltűnt Becskerek- 
rol. Azóta körözve volt, de mind ez ideig 
sikerüli neki a büntető igazságszolgáltatás 
elöl menekülni. Most azonban utolérte a végzet.

Vig cimborák. Folyó hó 11-én 
éjjel Fekete Mihály bajsai lakos Rézbár Mi- 
hálylyal borozgatott Madár János korcsmájá­
ban, egyszerre csak kedvük kerekedett Bognár 
Andrásné korcsmájába menni, ahova el is 
indultak, azonban Fekete útközben a sok 
italtól már elázva összeesett, úgy hogy a 
velük volt tainburások vitték be egy házba. 
A Feketénél lévő 70 koronát és egy zsebórát 
Rézbárral a tainburások elvették, nehogy ezt 
valaki ellopja s hogy majd azt Rézbár neki 
másnap visszaadja. Másnap Fekete kijóza­
nodva, pénzét kereste s a vele volt tam- 
bürások egyike megmondotta, hogy pénze 
kinél van, azonnal sietett Rézbárhoz, aki 
beismerte, hogy a pénzt ö a tainburások 
kérésére ellette, ámde ő még az éjjel 30 
keronat részben elmulatott, részben pedig 
abból régi adósságait rendezte Bognárnénál 
s igy Fekete csak 40 koronát, meg a zseb­
óráját kapta vissza cimborájától, akit nyomban 
az olt lévő csendőrőrjáratnak sikkasztás miatt 
feljelentett.

Színigazgatók versengése.
Három színigazgató versenyez ezidőszerint, 
azért, hogy Baja városában tarthasson elő­
adást. Legutóbb ifj. Polgár Károly zombor- 
kcrüleli színigazgató adott be kérvényt a 
tanácshoz, amelyben augusztus hó 20-tól 
október hó végéig kér játszási engedélyt 
Baján. Polgár egyben megoldaná az ideig­
lenes szinhazepilés kérdését is, amennyiben 
az iparlvslülctnek már meglevő nagytermét i 
a sajat költségére modern színházteremmé j 
alakítaná át. Az augusztus-októberi szezonon 
kívül három téli hónapon át hetenként két- 
liárom előadást kíván Baján tartani.

Aki mindenkit leakar lőni. 
Lengyel József szabadkai születésű topolyai 
lakos kőművessegéd a Prokecz-féle vendég­
lőben többedmagával borozott, mig végre a 
jóbarátságnak azzal akart véget szakítani, 
hogy a zsebéből minden előzetes szóváltás 
nélkül kikapta hatlövetű töltött revolverét s 
azl az asztalra vágva, azt kiabálta, hogy

BÁCSKA.

még ma mindenkit lelövöldöz. Rémülve fu­
tottak szét a vele mulató barátai és egy kö­
zülük a rendőrségre szaladt, hóimét 2 rendőr 
azonnal odasietett s Lengyelt lefegyverezve, 
a községházára kísérték, ahonnét csak kijó­
zanodás után bocsájlották szabadon.

„Népmivelés“. E cim alatt uj pe­
dagógiai havi folyóirat indult meg Bárczy 
István és Weszely Ödön szerkesztésében. Az 
első füzet, mint kettős szám, 11 ivén jelent 
meg s valóságos kötet, telve a legértékesebb 
tartalommal. E gazdag tartalomról lehetetlen 
röviden képet adni. Kiváló tudósok (Finánczy 
Ernő, Kármán Mór, lliedl Frigyes), jeles Írók 
(Gárdonyi Géza, Ambrus Zoltán, Benedek 
Elek) s a szakemberek égész sora (Teleki 
Sándor gróf, Náray Szabó Sándor, Kriesch 
Aladár, Hajós Lajos, dr., Nagy László Sztojá- 
novits Jenő, Guttenberg stb.) irt cikket. A 
cikkek mellett különösen értékessé teszi a 
folyóiratot a sok rovat, melyben a szerzők 
minden külföldi és hazai pedagógiai esemény­
ről és kérdésről alaposan és szakszerűen tá­
jékoztatják az olvasót. A folyóirat felöleli a 
kisdedóvást, népiskolát, polgári iskolát, to­
vábbképző iskolákat, a tanítóképzést és felnőtt 
nép művelését. Ilyen magas színvonalon álló 
folyóirat még nem volt irodalmunkban. A 
Népmivelés havonkint jelenik meg öt ivén és 
a Franklin-Társulat a külső kiállításról is fé­
nyesen gondoskodott. Előfizetési ára e gazdag 
tartalomhoz és művészi kiállításhoz képest 
mérsékelt. Ára félévre 10 korona, de a tan­
ügy munkásai és jegyzők 8 korona kedvez­
ményes áron. kapják.

Kereskedők és dohányáru­
sok figyelmébe. A Nagypénteki Refor­
mátus Társaság 1 koronás sorsjegyei bizo­
mányba is kaphatók a társaság irodájában 
Budapest, IX., Ferenc-körut 36. szám alatt 
a szokásos elárusítói százalék mellett.

A „Vasárnapi Újság“ március 
18-iki száma, mely 30 képet közöl, Kossuth 
Ferencről ad bővebb közleményt, Hentaller 
Lajos cikkével, öt és környezetét feltüntető 
képekkel. Zichy Mihály műveiből további 
hetet, részben eddig nálunk nem ismert fest­
ményeket és rajzokat mutat be e szám. A 
szépirodalmi részt Szabolcsba Mihály és 
Zempléni Árpád költeményei, Szemere György 
elbeszélése s a „Regénytár“ mellékleten Mol­
nár Ferenc eredeti s Leon de Tinseau fran­
ciából fordított regénye (mindkettő képekkel) 
szolgáltatják. További közlemények: tárca­
cikk a hétről, Kacziány Ödön „Becsalj csárda" 
című művészi rajza, március 15-ikének 1849-iki 
ünneplése, a nőkérdés legújabb jelenségeinek 
ismertetése Zsoldos Benőtől, a kormány három 
uj tagjának arcképe, aktualitásokra, vonatkozó 
képek, 3 hangulatos tavaszi kép s a rendes 
heti rovatok: Irodalom és művészet, Közinté­
zetek, egyletek, Sakkjáték, Képtalány, Egy­
veleg stb. A „Vasárnapi Újság“ előfizetési 
ára negyedévre 4 kor., a „Világkróniká“-val 
együtt 4 korona 80 fillér. Megrendelhető a 
Franklin-Társulat kiadóhivatalában (Budapest, 
IV. kér., Egyetem-utca 4. sz.) Ugyanitt meg­
rendelhető a „Képes Néplap“ a legolcsóbb 
újság a magyar nép számára, félévre 2 kor. 
40 fillér.

Herczog Testvérek tudatják, 
hogy bankirodájukat ideiglenesen az Eibl-féle 
házba (nagy szerb templom mellett) helyez­
tek át.

A vörös szin haszna. A nap­
fürdőn kívül, amely bizonyos betegségekben 
rendkívül fontos, újabban a szinspektrum más 
színeit fölhasználják orvoslásra. E téren főleg 
i inzen tanár kutatásai voltak úttörők: ő körül­
belül tíz évvel ezelőtt már kimutatta, hogy a 
violaszinü sugarak elölik a baktériumokat, de 
njabb az a fölfedezése, hogy a piros színnek 
főleg a himlőnél van jótékony hatása, sőt 
egyenesen megakadályozza a himlőhelyek 
keletkezését. Ez alapon próbálják ma a skar­
látot, kanyarót és orbáncot kezelni. Némely 
kórháznak már megvan a vörös szobája. Egy 
müncheni kiváló orvos Dél-Kinában tett 
tapasztalatairól számol he, melyek főleg ebben 
a kérdésben igen fontosak. Ott ugyanis a 
sátrakat nyáron piros posztóval vonják be, 
a kalapot és ruházatot piros szövettel bélelik 
es ezzel sok betegséget kerülnek el. Ö maga

rendesen piros festékkel kente meg a nyakát 
és ezzel a fejfájást megakadályozta, mert a 
nap sugarainak hatása csökken, ha piros 
felületre ér. Általában piros ernyőt kellene 
nyáron viselni a nőknek, ez adna a perzselő 
sugarak ellen igazi védelmet, mint ahogy a 
forró égöv alatt a törzsfők piros sátrak alatt 
laknak. A sátrak belső berendezése is vörös. 
Ugyancsak erre vezeti vissza a törökök piros 
fez-ét és turbánját, valamint a pápuák és 
hererók törzseinek vörös ruházatát, világos 
jeléül annak, hogy ösztönszerűleg érzik, hogy 
a piros védi őket a gyilkos, forró fénysuga­
rak ellen.

Utazás a színházba. Londonban 
most egy érdekes darabot adnak, mely iránt 
az egész országban nagy az érdeklődés. A 
jó angolok, akik nem az ország fővárosában 
laknak, egy kis vasututazást nem sajnálnak 
a célból, hogy a nekik tetsző londoni elő­
adásokat megtekintsék. Ha mindjárt tovább 
laknak is, elmennek Londonba, ahonnan még 
az előadás után hazautaznak, olyanformán, 
mint a péceliek teszik, akik a budapesti elő­
adásokra be-beruccanak. A napokban 56 
manchesteri ur szánta el magát arra, hogy 
Londonba rándul és egy darab előadását 
megtekinti. A színházbarátok különvonatot 
rendeltek s Manchesterből délután négy óra 
húsz perckor indultak el. A gyorsan haladó 
vonat 8 óra után már Londonba érkezett s 
a társaság a 8 óra 30 perekor kezdődő elő­
adáson pontosan megjelent. Mikor a darabot 
befejezték, egyenesen a vasúthoz hajtattak és 
Manchesterbe utaztak vissza, ahová reggel 4 
órakor meg is érkeztek. A különvonat persze 
igen kényelmesen volt berendezve. Útközben 
át is öltözködhettek és igy a színházban tel­
jes estélyi ruhában jelenhettek meg. A mulat­
ság nem volt drága, mert a különvonat még 
kevesebbe is került, mint amennyit a rendes 
vonatokon fizetni kell.

Mire jó a szerelmes levél ? 
A fiatal hölgyek, akik jegyeseiktől kapott 
leveleiket rendesen gondosan megőrzik, ezt a 
megőrzést igen különféle módon szokták 
véghezvinni. Egy része szép rózsaszín vagy 
kék szalagot köt keresztül rajtuk, aszerint, 
hogy melyik szin illik arcához jobban és csak 
az emlékezés csendes óráiban veszi elő őket 
a szekrény mélyéből; mások legkedvesebb 
könyveik lapjai közé helyezik el őket, mig 
ismét mások semmit sem tesznek megőrzé­
sükre, hanem titokzatos egyedüliségben a 
kályha lángjára vetik. Egy angol hölgy most 
rájött, hogy mi a legroinantikusább és leg- 
poétikusabb módja a szerelmes levelezés 
megőrzésének. Ez a hölgy esküvője előtt szép 
kis selyempárnát készített magának és e párna 
kitömésére használta föl vőlegénye leveleit. 
Mikor aztán lovagja karján az oltár elé lépett, 
ott ezt a levéllel kitömött párnát helyezte 
térde alá és vőlegénye százszoros esküvésein 
térdelve hallgatta meg és mondta el maga 
is a legutolsó, a végleges esküt.

Modern és régi törvények. 
Az északamerikai Unió egyes államaiban a 
törvényhozások az idén egész gyűjteményét 
produkálták a csodabogaraknak. Nebraskában a 
mutatványokra fölhasznált majmoknak a munka­
idejét szabályozták. Missouriban büntetéssel 
sújtják, aki énekesmadarak tollát viseli a kalap­
ján. Indianában bezárják, aki cigarettázik s 
még azt is megbüntetik, akinél cigerattepapirt 
s dohányt találnak. Visconsin hasonló tör­
vényt hozott s azt, aki egy cigarettázót fölad, 
a büntetéspénzzel jutalmazza. Visconsin egy 
másik törvényjavaslatát azonban még sem 
szavazták meg, ami érthető is, ha tudjuk, 
hogy mit tartalmazott ez a javaslat. Az egyik 
paragrafus igy szól: Minden nőtlen ember, 
aki életének harmincadik évét elérte, nagy 
bírságot fizet, mely alól csak abban az eset­
ben mentik fel, ha bebizonyítja, hogy legalább 
egyszer megkért valakit s kosarat kapott. Ennél 
még sokkal okosabb Illinoisnak az a törvénye, 
mely kemény büntetéssel sújtja azokat az 
anyákat, kik gyermekeik nevelését elhanya­
golják. Ez a törvény meg akarja akadályozni 
azt, hogy az urinők cselédekre bízzák a gyer­
mekeiket, maguk pedig a házon kívül keres­
senek szórakozást.
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Vármegyei közgyűlés.
Báee- Bodrog vármegye törvényhatósági 

bizottságának folyó évi március hó 22-én és 
következő napján megtartandó I 8Ő évne- 
gyedea közgyűlésén a már közlött tárgyso 
rozaton felöl még a következő ügyek fognak 
tárgyalás alá vétetni:

1. Belügyminiszteri intézvény a főügyész 
magángyakorlata tárgyában.

2. Vallás és közoktatásügyi miniszteri intéz­
vény Qeszler István ösztöndíja tárgyában.

3. Vallás és közoktatásügyi miniszteri intéz­
vény Szauer Sándor ösztöndija tárgyában.

4. Pest Pilis-Solt-Kis Kun megye átirata 
hazánk alkotmányos éleiének megzavarása 
tárgyában a képviselőházhoz intézett felira 
tának pártolása és hasonszellemü felirat fel 
küldése tárgyában.

5. Csanád, Zemplén és Pest-Pilis Solt Kis 
Kim megyék határozatai a miniszterelnöknek 
az adók és újoncok elfogadása tárgyában 
kiadott rendelet mikénti foganatosítása tár­
gyában.

6. Szilágy, Abauj Torna, Sopron, Csik, Ha 
nyad, Háromszék és Pozsony vármegyék kö 
zönségeinek átiratai a meg nem szavazott 
adók kivetésének megtagadása és a meg 
nem ajánlott újoncok sorozása elleni tiltako­
zás tárgyában.

7. Vas vármegye közönségének átirata a 
Pest Pilis-Solt-K s-Kiin vármegye székházéban 
1905. évi november hó 24—25 én elkövetett 
törvénytelen erőszak tárgyában.

8 Somogy, Zala, Vas, Háromszék, Komá­
rom és Esztergom vármegyék; Budapest 
székesfőváros. Szeged és Debrecen szabad 
királyi városok közönségeinek átiratai az al 
kotmányvédelem és a nemzeti ellenállás egy­
öntetű országos szervezése tárgyában.

9. Csik, Hont és Zala vármegyék közön­
ségeinek átiratai a kinevezett vagy kineve 
zendő főispánnal szemben követendő eljárás 
tárgyában.

10 Békés, Vas, Hajdú, Kolozs és Csik 
vármegyék közönségeinek átiratai felelős 
magyar minisztérium és parlamentáris kor 
mány kinevezése, szentesített törvények állal 
biztosított alkotmányunk épségben tartása 
iránt őfelsége a királyhoz intézett feliratuk­
nak pártolása tárgyában.

11. Moson vármegye közönségének átirata 
az adók önkéntes fizetésénél és a hadseregbe 
önként belépni szándékozók belépésénél a 
tisztviselőknek közreműködése aluli felmen 
tése érdekében őfelsége a királyhoz intézett 
feliratának pártolása iránt.

12. Csanád, Zala, Vas, Maros Torda, Há­
romszék, Csik és Hányad vármegyék közön­
ségeinek átiratai a vármegyék állami java 
dalmazásának betiltása elleni tiltakozás tár­
gyában.

1.3. Moson, Somogy, Vas, Zala, Szolnok- 
Doboka, Maros-Torda és Csik vármegyék 
közönségeinek átiratai a Fejérváry kormány 
kinevezését közlő leiratokkal, illetve a kor 
mánynyal szemben elfoglalt álláspontjaik tár­
gyiban.

14. Vas, Szabolcs és Hunyad vármegyék 
közönségeinek átiratai a póttartalékosok be­
hívása elleni tiltakozás tárgyában.

15. Pécs szab. kir. város közönségének 
átirata & magyar vezényszónak és szolgálati 
nyelvnek, nemkülönben a magyar jelvények 
nek a magyar’hadseregben általánosan való 
behozatala tárgyában.

16. Zala vármegye közönségének átirata 
a főispán! kinevezések és a tisztviselők kár 
talanitása tárgyában.

17. Győr vármegye közönségének átirata 
a passzív ellenállás és alkotmányvédelem 
tárgyában. ?),‘f

18. Pécs szab. kir. város közöuségéuek 
átirata a kormánynak vád alá helyezése 
iránti felirat; — a városi tisztviselők fizeté 
sének bizlokitása — és a kormány által al­
kalmazandó tisztviselők fizetésének megtaga­
dása tárgyában.

19. Győr ás Háromszék vármegyék kö- 
zönefclfélnek átiratai a* általános, egyenlő, ‘

közvetlen és közsegenkinti titkos választási 
jognak behozatala tárgyában.

20. Szolnok Doboka, Zala, Vas és Somogy 
vármegyék, Szeged és Kolozsvár szab. kir. 
városok közönségeinek átiratai a hülallamok- 
kal kötendő kereskedelmi és vámszerződések 
kötése elleni tiltakozás tárgyában.

21. Vas, Somogy és Hont vármegyék, 
Kecskemét és Zombor városok közönségei 
nek átiratai az országgyűlés feloszlatása, 
királyi vagy kormánybiztosok kiküldése elleni 
tiltaaozás tárgyában.

22. Hunyad vármegye közönségének át 
irata a vármegyei tisztviselők erkölcsi és 
anyagi érdekének megóvása céljából alakított 
bizottságok feloszlatása elleni tiltakozása tár­
gyában.

23. Csanád vármegye közönségének átirata 
a varmegye alispánjának felfüggesztése elleni 
tiltakozása tárgyában.

24. Pest-Pilis-Solt Kis-Kun vármegye közön­
ségének átirata gróf Laszberg Rudolf pest­
megyei szereplése tárgyában.

25. Vas és Szabolcs vármegyék és Deb­
recen szab. kir. város közönségeinek átiratai 
a csendőri karhatalomnak a főispán részéről 
való igénybe vétele elleni tiltakozás tár 
gyaban.

26. Zala vármegye közönségének átirata 
egy külön striketörvény alkotása érdemében 
a képviselőházboz intézett (ölirat tárgyában.

27. Főispán ur Öméltóságának átirata Treuka 
Kálmán közig, gyakornoknak tb. szolgabiróvá 
történt kinevezése tárgyában.

28 A vármegye közigazgatási bizottságá 
nak határozata a titeli kongó-tégla műut 
fentai tásáboz szükséges homok biztosítása 
tárgyában.

29. Alispáni előterjesztés a hivatalos órák 
mikénti beosztása iránt.

30. Alispáni előterjesztés Herczegh Gyula 
palánkai jegyző nyugdíjazása iránt.

31. Arvaszéki elnöki előterjesztés a napi- 
díjas árvaszéki ülnök részére az alkalmazás 
és az alkalmazását kimondó határozat jóvá 
hygyasa közötti időre járó napidijaiuak meg­
állapítása iránt.

32. Állaga Boldizsár és társai felebbezése 
Stamecz Istvánnak irnoki állásra történt 
helyettesítése tárgyában.

33. Göndör Ferenc felebbezése Obecse köz­
ségnek a pénzek elhelyezése tárgyában hozott 
határozata ellén.

34. Zelenka Janos és társainak felebbezése 
Temerin községnek iskola és tanítói lak épí­
tése ügyében hozott határozata ellen.

35. Veszclovszky Antal fe'ebbezésé Katy 
már községnek a kántor kártalanítása tár­
gyában hozott határozata ellen.

36 Ko'lár Pál és társai felebbezése János­
halma községnek a rendőri fizetések tárgyá 
ban hozott határozata ellen.

37. Fejes Ágost felebbezése Csurog köz 
ségnek a köllözködósi kölségek tárgyában 
hozott határozata ellen.

38. Gerber Nándor és társa felebbezése 
Obecse községnek az Obecse es Aracs köz 
segek között létesítendő komphoz vezető ut 
tárgyában hozott határozata ellen.

39 Beslin Milos és társai felebbezése Ada 
községnek a nagyút megszűkitése tárgyában 
hozott határozata ellen.

40. Reisinger Konrád és társai felebbezése 
Paláuka községnek a vörös kereszt utca sza 
bályozasa tárgyában hozott határozata ellen.

41. Rosenstock és Deutsch cég felebbezése 
Palánka községnek a Kiämer és Hermann- 
féle házak közötti zsák utca megszüntetése 
tárgyában hozott határozata ellen.

42. Bogyó Simon adai tanító felebbezése 
a zentai főszolgabírónak előlege tárgyában 
hozott véghatározata ellen.

43. Molnár István és társai és Kecskeméti 
István és társai felebbezése Zenta város 
képviselőtestületének az izraelita hitközség 
részéről adandó segély tárgyában hozott vég- 
határozata ellen.

44 Gyurgyev Péter felebbezése Sztapár 
községének segélyezése tárgyában hozott 
véghatározata ellen.

45. Bnza János felebbezése Zenta városá­
nak az állatvásártér áthelyezése tárgyában 
hozott határozat ellen.

46. Ada község határozata Beslin Árvám­
nak Ada község elleni perben kötött egyez­
ség tárgyában.

47. Bácsföldvár község határozata dr. 
Somogyi Dezső ügyvédi költségeinek elszá­
molása tárgyában.

48. Zenta város határozata a zentai kir. 
járásbíróság elleni 66 kor. 56 fillér követe­
lés törlése tárgyában.

49. Bulkeszi község kéméuysepertetési di­
ainak megváltását jóváhagyó 27071/905. 
2092. jkvi számú törvényhatósági bizottsági 
határozatba csúszott tollbiba kiigazítása.

50. Szenttamás határozata két irnoki állás 
beszüntetése tárgyában.

51. Szenttamás határozata a rendőrségi 
létszám leszállítása tárgyában.

52 Martouos határozata dr. Kozits Elemér 
ügyvéd díjazása tárgyában.

53. Zenta határozata a Zrínyi utca szabá­
lyozása lárgyaban.

54. Zenta határozata egy iskolai telek vé­
tele tárgyában.

55. Duuagárdony határozata a fogyasztási 
adók kezelése tárgyában.

56. Bacsszentivan határozata szőlőföldek 
bérbeadása tárgyában.

57 Bajmok határozata uj tanítói állás 
szervezése tárgyában.

58. Zenta határozata Vlanikolin István 
tartozása tárgyában.

59. Zenta határozata utcaterületek átenge­
dése tárgyában.

60. Zenta határozata ugyanazon tárgyban.
61. Szüts István nyug. uibiztos kérvénye 

nyugdijának újbóli megállapítása iránt.
62. Mixits József nyug. Írnok kérvénye 

ugyanazon tárgyban.
63. üzv. Fleckenstein Jánosné kérvénye 

özvegyi nyugdíj és nevelési járulék iránt.
64. Ada község határozata Sztricsevits 

Áron és társai ellen inditaudó per tárgyában.
65. Zeula város határozata az adai-utca 

vízlevezető csatornáinak rendbe hozatala tár 
gyában.

66. Dnnagárdony község határozata a 
rélipénzek bovaforditása tárgyában.

67. Zenta város határozata a ménló élel­
mezési és egyéb hátralékok mikénti fedezete 
tárgyában.

68. Zenta város határozata Kalmár Antal 
részére adandó segély tárgyában.

69. Csurog község határozata a rétiföldek 
bérbevétele tárgyában.

70. Bulkesz község határozata a községi 
kisbirák fizetésének felemelése tárgyában.

71. Küllőd község határozata uj kataszteri 
térkép beszerzése tárgyában.

72. Zenta város határozata a felsőhegyi 
gyenuekmenhely berendezése tárgyában.

73. Martonos község határozata az előfoga- 
tosnk drágasági pótléka tárgyában.

74. Szépliget község batarozata az előljá 
rók jutalmazása tárgyában.

75 Magyarkauizsa község határozata az 
előfogatosok és lovaskózbesitók drágaság! 
pótléka tárgyában.

76 Magyarkau'zsa község határozata a 
községi szolgák drágasági pótléka tárgyában.

77. Zenta város határozata János Sándor 
tüzkarosult segélyezése tárgyában.

78. Zenta város határozata hitelátruházás 
tárgyában.

79. Zenta város határozata Lakatos Pál 
és társai 96 korona tartozásának leírása tár­
gyában.

80. Kishegyes község határozata az 1901. 
évi számadás némely tételének utólagos utal­
ványozó-a tárgyában.

81. Zenta város határozata a téglacsősz 
ház bérbeadása tárgyában.

82. Torzsa község határozata a kisbirák 
tízetésfelcmelése és nyugdijjárulékaik meg 
fizetése tárgyában.

83. Torzsa község határozata a község 
által Hegélvezett 2 iskola tanítóinak fizetés
emelése tárgyában.
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»4. Titel község határozata egy ttizmeutes 
szekrény beszerzése tárgyában.

85. Titel község határozata Vojnov Dra 
ginya segélyezése tárgyáb-.n.

86 Bácstóváros község határozata Marko 
vacski Milos kisbiró kegydijazása tárgyában.

87. Ősévé község határozata a községi 
rendőrök és kisbirák nyugdijjárnléka tar 
gyában.

88. Bácsgynlafalva község határozata a 
kisbirák fizetésének felemelése tárgyában.

89. Sajkásgyörgye község határozata Sov 
lyánszky Szieván haszonbérlete tárgyában.

90. Zenta város határozata Pólyák János 
képezdei növendék segélyezése tárgyahau.

91. Bácsujlak község határozata Dupiza 
Kálmán jegyző ntiátalanya tárgyában.

92. Duoabökény község határozat i Wink 
ler József tanító jutalmazása tárgyában.

93. Oipalánka községének határozata a 
körallatorvossal kötött szerződés tárgyában.

94. Titel község tulajdonát képező s Saj 
káslak felé vezető begy oldalainak eladása 
tárgyában.

95. Nagy Lajos óbecsei lakos kérvénye 
kiirtott lováért segély folyósítása iránt.

96. Szond határozata hetivásár engedélye 
zése tárgyában.

97. Pacsér határozata még egy országos 
vásár engedélyezése iránt.

98. Bácsujlak határozata két országos vá 
sár engedélyezése iránt.

99. Magyarkanizsa határozata a helyettes 
körállatorvos díjazása tárgyában.

100. Omoravica határozata az apaállatok 
beszerzési és tartási költségei tárgyában.

101. Kishegyes határozata az apaállatok 
beszerzési és tartási költségei tárgyában

102. Gara határozata a körállatorvossal 
kötött egyezség tárgyában.

103. Ada határozata a gyepmester fizetésé 
nek felemelése tárgyában.

104. Topolya határozata a dögtér áthelye 
zése és hullaégető kemence felállítása tár 
gyában.

105 Grosz Ignác állatorvos oklevelének 
meghirdetése.

106. Dr. Kőszeghi Winkler Béla oklevélé 
nek meghirdetése .

107. Magyarkanizsa község határozata a 
kórház és iskolák részére uj kályhák beszer 
zése tárgyában.

108. Dr. Stein Adolf felebbezése Ada köz 
ségnek Adler Zsigmond megbírságolására 
vonatkozólag hozott véghatározata ellen.

109. Chriszt Schneider Teréz, Mayer Wittin 
Regina, Pénzes Kungl Mária, Dussintr Jo 
bánná, Molnár Bárány Erzsébet, özv. Szabó 
Peiszet Anna, Vauyó Kecskés Borbála szil 
lésznők okleveleinek meghirdetése.

Közgazdaság.
Széna, szalma, takarmány.

(Fuchs József takarmánynagykereskedő heti 
jelentése Budapest, V., Nádor-utca 11.) A 
hetivásáron szénában és szalmában nagy 
behozatal és élénk kereslet volt. Eladatott: 
középminőségű jobb és elsőrendű széna 
2.00—-1.80, muhar 8.20, alomszalma 1.30, 
zsupszahna 1.65, szecska 2.10 kor. per 50 
kiló fuvaronként házhoz szállítva. Préselt 
széna 2.80—3.00, préselt szalma 1.40—1.60 
kor. per 50 kiló a józsefvárosi pályaudvaron. 
Gabonanernűek : zab 8.00—8.20, tengeri 7.00, 
rozs 6.85, árpa 8.40 kor. 50 kilónként.

»’srxLtTOÄaR.*)
Nyilatkozat.

Emma leányomnak — Szabó János 
úrral történt eljegyzését felbontottam. 

Szabadka, 1906. március hó 14-én.
Szalay Károly.

*) Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelősié- 
get a szerkesztőség.

HIRDETÉSEK.

(Zombor, Basa-utca I. sz. a gimnázium
főbejáratával szemben) ... .

mindennap reggeli 5 
órától kezdve esti 6 
óráig a nagyközönség

rendelkezésére áll.
Urak részére

mindennap délig, kedden és 
. ’ szombaton délután is. • .

Hölgyek részére
héttőn, szerdán és pénteken 
délután 2 órától, diákok ré- 
. ' szére kedden délután. * .

G©zfürd©j©g^ S kor. 
Káeflflirdőjegy I K 20 fii. 

Diákjegy 40 fillér,
mely utóbbi csakis kedden d. u.

vehető igénybe. *—12
■'■■■■ Telefon a fürdőben.

Hirdetmény.
Paripás községben a rém. kath. templom­

tér bekerítésére árlejtés iratik ki.
A kerítés 126 folyóméter, 120 cm. ma­

gas vasrács, elsőrendű válogatott téglából és 
cementmészbe rakott, 120 cm. magas alapzat­
falon az alapzat (elerésze a földben, felerósze 
pedig a föld fölött, 2 vasrácskapu 300 cm. 
széles, 4 bejáró vasrácsajtó 105 cm. széles 
és a kerítés munkálatok biztosítására Paripás 
községházához 1906. március hó 24-ik 
napján délelőtti 10 órájára nyilvá- 
nos szóbeli árlejtési tárgyalást hirdet.

Az általános leltételek a következők :
1. Kikiáltási ár 6071 korona, bánat­

pénzben az árlejtés megkezdése előtt 300 
korona teendő le.

2. Vállalkozó köteles a rajz szerinti 
méreteket és a mérnök által megvizsgált 
költségvetést pontosan betartani, a munkát 
azonnal folyamatba venni és legkésőbb 1906. 
évi július hó l-éig befejezni. A vállalati ösz- 
szeg vállalkozónak a munkálat befejezte, 
felülvizsgálata és átvétele után lesz kifizetve! 
— Bánatpénze csak 1908. év július 1-én 
adatik vissza.

3. Paripás község a vállalkozónak sem 
anyagot, sem más szolgálmányt nem ad.

4. Vállalkozó a munka teljes épségéért 
felelős és köteles a munkálatért 2 évig 
jótállani, mely idő alatt a netalán silány 
anyag vagy rossz munkából eredő rongálmá- 
nyokat köteles helyreállítani és ingyen pótolni.

5. Mivel fentnevezett munka teljesítése 
a róin. kath. templomhoz tartozik, úgy ezen 
munka teljesítésére csakis rom. kath. vallá­
snak vállalkozhatnak.

6. A munkához tartozó rajz, terv és 
költségvetés Paripás községházán az árlejtés 
napjáig a jegyzői irodában megtekinthető a 
délelőtti órákban.

Paripás, 1906. március hó 14-én.

Drach János, Bauer György,
2-2 plébános.

„Tüdóvész”
(hectika)

betegségből biztosan kigyógyul, ki gyógy­
szeremet pontos utasítás mellett hasz­
nálja. A betegséget nem enyhíti vagy 
csillapítja — mint más gyógyszer — 
hanem határozottan gyógyítja.

Használati utasítással egy Üveg 
10 korona.

Megrendelhető a készítőnél Sey 
István Pécsett, Petrezselem-utca 
36. sz. 4_2

ad 2441 polg. 1906. szám.

Hirdetmény.
Mellyel közhírré teszem, hogy Jauch 

János és társainak Rill Ferenc községi bíró 
és társai ellen Kcrény község határának ta­
gosítása iránt folyamatba tett ügybon a zom- 
bori kir. törvényszék mint úrbéri bíróság 
2441/P. 1906. sz. a. kelt végzéssel az elő- 
nyomozás és a volt úrbéres birtokok jelen­
legi tulajdonosainak megszavaz tatása végett 
kiküldetvén, e végből határnapul 1906. évi 
április hó IO-ik (tiz) napjának d. 
e. 8 óráját Kerényben a községházára 
kitűztem.

Értesítem egyben érdekelteket, hogy a 
szavazásra jogosítottak névjegyzéke a szavazás 
napját megelőzőig 8 napon át a szokott hi­
vatalos órák alatt Kerényben a községházán 
az édekeltek által való megtekinthetésre nyitva 
tartatik s hogy az ellen észrevételeiket vagy 
kifogásaikat fenti határnapon a szavazás meg­
kezdése előtt a bírói kiküldöttnél szóval vagy 
Írásban előadhatják.

Értesítem még érdekelteket, hogy sza­
vazni személyesen vagy e célra különösen 
meghatalmazott által és pedig közjegyzőileg 
hitelesített meghatalmazás alapján lehet, to­
vábbá, hogy a gyámság vagy gondnokság 
alatt álló érdekeltek helyett a gyámok s illetve 
gondnokok, avagy az illetékes árvaszék által 
kirendelt ügygondnok szavazhatnak s végül, 
hogy a meg nem jelenők vagy a szavazástól 
egyébként tartózkodók a tagosítást kívánókhoz 
csatlakozottaknak fognak tekintetni.

Zomborban, 1906. évi március hó 14-én.
A kir. törvényszék.

Szondy Mátyás,
kir. tszéki bíró, mint kiküldött.

Eladó szóló
Ószivácon az épülő vasút­

állomástól 1/2 kilométernyire,
5 éves, 2 hold 1048 □ öl 
területű, Monticola alanyon, 
600-féle fajvesszővel beoltott, 
a Telecskán levő szőlőmet 
szabad kézből eladom. Eset­
leg téglagyárnak is felhasz­
nálható. Bővebb felvilágosí­
tást ad Ószivácon a tulajdonos

3-1 Ruzsits Bariton.



Zombor, 1906. március 20. BÁCSKA.
Törvényesen védve. Minden utánzat és minden után-
nyoméit btintetnek. - » törvény nemismeréee nem 

menlség.

A bird: Vádlott, 
ön csaknem ösz- 
szes és utolsó pén­
zét haszontalan 
módon teljesen 

értéktelen és ha­
tástalan szerekre 
pazarolta, jn lehet 
őrnek, mint csak­
nem mindenki­

nek, tudnia kel­
lett, hogy csakis 
Thierry balzsama 
és centiíolmm- 

kenőcse a leg­
megbízhatóbb, leghatásosabb, csalhatatlan gyógyító- 
szer minden esetben és ezt sok ezer kös/.önö-irat is 
bizonyítja.

A vádlott: Sajnos, többször rábeszéltettem magamat és 
a nekem ajánlott értéktelen és hatástalan szereket és 
hamisított halzsauiokut megvásároltam, amit most na­
gyon sajnálok.

A bird : A nem ismerés a törvény szerint nem igazolás 
és nem mentség. Miért nem küldette el magának 
Thierry pregradai gyógyszerész sok ezer bizonyítvány, 

-nyal ellátott brosúráját, amikor pedig kívánatra ingyen 
és bérmentve mindenkinek megküldik?

A Vádlott: Sajnos, erről nem voltam értesülve.
A bíró: Azzal a föltétellel, hogy ezt a mulasztást pó­

tolni fogja, ezúttal még fölmentem ez ön es liozzá- 
§ tartozói egészsége iránt köteles gondoskodás áthágása 
alól. De továbbra is kerülje minden más értéktelen 
és hatástalan surrogatum és hamisítvány megrendelé­
sét és alkalmazását és mindig csak Th erry balzsamát 
és centifid inni-kenőcsét használja, mint amelyek az 
egyedül biztos, meghízható es meglepően ható szerek. 
Az egészség törvényét mindnyájunknak készségesen, 
pontosan követnünk kell és ügyeimén kívül hagyását, 
akar tudatlanságból, akár hanyagságból, bizonyára 
súlyos büntetés éri vagy betegség, vagy legalább a 

jszervezet és az egészségi állapot, meggyöngülése for­
májában

A szenvedő emberiség .segítségére és a fájda­
lom s a betegség enyhítésére a legmegbizhatobWm 

. Thierry balzsama és eentifol'inm-kenűcse szolgál és 
jönnek nem kell tovább szenvednie, ha ezeket a na­
gyon olcsó szereket állandóan a házában és magánál 
tartja es folytonosan használja.

Thierry balzsama páratlan szer köhögés, hu­
rut, mellbaj, tuberkulózis, torokgvuladás. rekedtség, 
broncbitisz, tüdőbaj, májelfajulás, gyomorgörcs, kólika, 
emésztési zavar, közönséges influenza stb. ellen és 

^biztos segítséget és sikert ad.
Ára: 12 kis. vagy 6 kettős üveg, vagy egyetlen nagy 

különleges tiveg patentzárral 6 K franko.
Thierry centifolium-ke- 

Bscse non plus ultra minden 
még oly régi seb. gyű!amis, 
kisebesedett mell, mellke,uénye- 
iffe, orbáne, daganat, kelés, sé 
riflés, kai hunkuI us. ujképzödés. 
hílyag, a gyermekek kisebese- 
de.se stb. ellen

j Megpuhit és fájdalouf, 
nélkül kihúz a testbe hatolt 
Irunden idegen testet, minő az 
ólom, gáz, szálka, li unok stb. 
jokor alkalmazva, csaknem min­
dje megakadályozza a , vármér- 
gSiest és fölöslegessé teszi a 
fájdalmas műtétet is

Allein Ecfiferßalsam
aus der Schutzengel-Apoíheke

des
A. Thierry in Pregrada 

bei Rohltsch-Sauerbrunn.
Ára 2 tégelynek franko 

3 K 60.
‘ A sok^ezer orodett köszönöm-ttai ellátott brosúrát

ktyánatra iniiidcnki megkapja ingyen és bérmentve
Szét,küldi csak a pénz előloges beküldése után, 

vary utánvétellel:

«A.,
gyógyszerész.

Pregrada, Rohitscfa-Sauerbrunn mellett,
Ka p h a t ó Zom bor ban:

§ NÉMET városi gyógyszeriára
fSít. György-tér. Teiefonsiám 71.

■Au

is és Társa
II §

ínlják egyszerű és díszes cementlapjaikat,
cement műkőárnkat, —■ 

drótbetétes cementköveket
és adadennemü építési anyagot, legjobb 
—■^ minőségben, legolcsóbb áron.-----

ü liá>l ------------------- -------------------------- -

ag y n ö küt keresünk!

A Zsivánovits-lVlü kertben 
(Bajai-ut)egy 12 14öl széles 

■— és 24—60 öl mély

VILLATELEK
eladó. Bővebbet ugyanott a 

kertésznél. 3_3

DIÓSY IMRE doroszlói lakos

komlótelepében
mintegy 3000 darab komló- 
dugvány kapható ezrenként 

16 koronáért.
A komló korai fajta és 
bácskai földben kitünően 
t e n y é s z i k. Megrendelések 
előlmegnevezett névre kül­

dendők. 3-3

572. szám.
kig. 1906.

Hirdetmény.
Monostorszeg községe 39381 kor. 

21 fillér költségelőirányzattal iskolát 
építtet. Az építési munkálatok biztosí­
tása céljából Bács-Bodrog vármegye 
törvényhatóságának 35257/44.jkv. 1906. 
sz. véghatározata alapján, Monostorszeg 
községházához 1906. évi április 
hó 7. napjának délelőtti 10 
Órájára zárt ajánlati versenytárgya­
lást hirdetünk.

A versenyezni óhajtók ajánlataikat 
a kitűzött nap délelőtti 9 órájáig annál 
is inkább igyekezzenek beadni, mert a 
később érkezők nem vétetnek figye­
lembe. Az ajánlatokhoz — készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírokban — 
az előirányzott összeg 5%-ának meg­
felelő bánatpénz is csatolandó.

A műszaki iratok és a részletes 
feltételek alulírott községi jegyzőnél a 
délelőtti hivatalos órák alatt megte­
kinthetők.

Monostovszeg, 1906. március 7-én.
Gyipanov István, Tcssényi Oszkár,

közs. biró. 3—3 közs. jegyző.

122. sz. kig. 1906.

Újabb árlejtési hirdetmény.
Pinczéd község képviselőtestülete az 1906. évi márczius hó 5-én megtartott 

nyilvános árlejtés eredményét elfogadhatónak nem találván, a községi kisded­
óvoda építési munkálatainak biztosítása czéljából Pinczéd községházához 
1906. éri márczius hó 30-ik napjának délelőtti 9 órájára ujabh nyilvános szóbeli 
árlejtési tárgyalást hirdet.

Az általános feltételek a következők :
1. Az óvoda a községházával szemben fekvő Dobrojevits-féle saroktelken 

építendő.
2. Kikiáltási ár 17374 korona 21 fillér, bánatpénzül az árlejtés meg­

kezdése előtt 2000 korona teendő le.
3. Vállalkozó köteles a zombori m. kir. államépitészeti hivatal által meg­

vizsgált műszaki tervekhez alkalmazkodva, az építést azonnal megkezdeni és 
1906. évi szeptember hó 30-ig befejezni s készen átadni, a műszaki iratokért 
434 korona 56 fillért a községnek megtéríteni, az alapozás megkezdésekor a 
tégla, cserép és épületfa anyagok megvizsgálásakor alkalmazandó mérnök 
hárőm izbeni költségeit, nemkülönben et hatósági felülvizsgálat és utófelül­
vizsgálatok s a vállalkozási jogügylet költségeit viselni.

4. Pinczéd község a vállalkozónak sem anyagot, sem más szolgálmányt 
nem nyújt, de a vállalati összeg 7t részét, ha a falak ablakmagasságban
FSfÍe^;l 82 éPülctek iető alatt állanak; 7„ részét, ha az épü-

• letek és at 'Összes munkálatok teljesen készek; s végül V« részét, ha az épít­
kezés tervszerű végrehajtása hatóságilag fel ül vizsgáltatik, nem kifogásoltatik 
és teljesen rendben átadatik; vállalkozónak kifizeti, az óvadékot pedig néki 
'hatósági iitalványra akkór, ha az utolsó felülvizsgálatot követő egv év múlva 
kifogás utófelülvizsgálat utján sem tétetik, kamat nélkül visszaadja.

5. Vállalkozó az építés teljes épségéért felelős s mindazon hiányok, melyek 
akár a nnyika, akár az anyagok megfelelőtlen voltából erednek, vállalkozó 
óvadékából a községi felöljáróság által elkészíthetők és pótolhatók.

6. A vállalati munkák Határidőhöz kötött bevégzésénél a község a sztrájkot 
és bojkottot vétlen késedelemnek tekinti, per esetére pedig a község elöljáró­
sága szabadon választja a bíróságot.

A műszaki tervek és költségvetések, úgy a részletes feltételek alulírott 
jegyzőnél a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Pinczéd, 1906. évi márczius hó 12-én.

LOVA SSY ODON s. k.
jegyzi'.

BAGYTNSZKY ANDRÁS s. k.
hí ró.2 1



8 BÁCSKA. Zom bor, 1906. március 20.

Könyv- és kőnyomdai műintézet. TELEFONSZ^!« : lö.

w

BACSKA
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY KIADÓHIVATALA.

(Mitfar marni (Sföánóor és C§!i 
SSomßor, vármegye palota.

Gyors és pontos kiszolgálás. Méltányos árak.

Folyóiratok, szépirodalmi és szaklapok, tudományos és köz- 

gazdasági művek, iskolai értesítők, röpiratok, gyászjelentések, 

váltók, táblázatok, számlák, levélfejek, névjegyek, eljegyzési 

és esketési kártyák, sima és dombornyomatu monogrammok, 

falragaszok, körlevelek, táncvigalmi meghívók, táncrendek, 

étlapok stb. minden e szakmába vágó munkák magyar, 

jgfgU? dalmát, szerb és német nyelven készíttetnek

csíitlos és Ízléses 3s:± éillltslsTosuei-

Papír- és írószerek a bevásárlási áron.

Könyvkötőmunkák
j

elfogadtatnak és a kiállítási áron szállíttatnak.

Községi nyomtatványokból
nagy raktár.

Zombor. Bittermann Nándor és fia könyv- és kónyomdájából.


